

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Martes 29 de Noviembre de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 245

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Todavía anda por el mundo haciendo de ver el famoso Jacques I né Lebaudy, Emperador del Sahara y todas sus afeas. El bueno del emperador ha tomado su papel tan en serio que pasea la Europa vestido a la usanza sahariana, ó lo que á él se le antoja tal usanza, consistiendo el traje en túnica bordada, verde alga, albornoz de seda blanco, faja amarilla con borlas de plata, gümia con puño de oro y pedrería, collar y brazaletes de ámbar, enorme gorro encarnado con una borla azul de tres palmas; botas altas de tafete, espuelas de oro, bastón con puño de pedrería, y la gran placa de la Palmera del Oasis, creada por el mismo Jacques I, pour l'échange con los demás soberanos sus colegas.

El poderoso emperador lleva tres secretarios, uno blanco, otro negro y otro de medio color, beduino legítimo. Su peregrinación á través de la Europa ha sido y está siendo bastante accidentada y aun algo impropia de tan poderoso señor. Comendador de todos los creyentes que habitan el apartado reino de las arenas africanas. En Bosnia, en Antivari, en Dulcigno y finalmente en Bari, ha ido peregrinando de Hotel en Hotel y de cárcel en cárcel. La policía austriaca le confundió con cierto cajero infiel escapado de Viena en compañía de 200.000 florines, y aunque al cabo se deshizo el error, el pobre Lebaudy estuvo su semana en la cárcel, con su Gran Placa y todo, entre ladrones y asesinos de la peor especie.

Más lamentable aún ha sido su última aventura en Bari. Atacado de asma, enfermedad adquirida, según dice el mismo augusto emperador, en sus largos viajes á través de los Estados del Sahara, ha sido recluido en el hospital, donde cierto Tirtea fuera de por allá pretende que S. M. Jacques está, á más de asmático y artrítico y tuberculoso y anémico y neurótico, loco de remate.

S. M. se indignó terriblemente al conocer el dictamen facultativo. Pasó buenamente por toda la ristra de enfermedades que el director del Hospital de Bari quiso colgarle, pero al llegar á la última, que era una patente en regla de orate perdido, montó en cólera y quiso atravesar con la gümia al perverso doctor. Afortunadamente los enfermeros le habían quitado previamente todas sus armas, por lo cual el infeliz emperador del Sahara se tuvo que contentar con expedir una orden á su chambelán negro,

que parece ser el verdugo del Imperio, para que inmediatamente se cortase la cabeza al atrevido Doctor.

Véase por dónde éste facultativo ha sido condenado á muerte por un simple informe profesional. Desgraciadamente para el Emperador sus ukares no tienen fuerza ejecutiva mas que en el territorio de su soberanía, y como no es presumible que el doctor del Hospital de Bari cometa la imprudencia de ir al Sahara, puede reirse de la sentencia y del chambelán negro, su presunto ejecutor.

Veremos en lo que para la aventura de este nuevo Sancho enamorado de su insula, que se atreve á representar en pleno siglo xx las andantes caballerías de los tiempos de Carlo Magno.

USO Y ABUSO DE LA LIBERTAD

(CONTINUACION)

Aunque todos los hombres tuvieran igual entendimiento para discernir lo bueno de lo malo, lo justo de lo injusto, lo falso de lo verdadero, ni aun en esta suposición podría la conciencia privada reclamar derecho alguno para dictaminar acerca de la verdad ó falsedad de las ideas, ni acerca de la bondad ó malicia de las acciones. Los principios de la moral y de la justicia los fija y determina la sana razón y los declara el Vicario de Jesucristo, quien recibió de lo alto la infalibilidad en todos los asuntos concernientes á la fe y á la moral y está fuera del catolicismo el que no acepta como dogma de fe la infalibilidad del romano Pontífice en los susodichos asuntos. La conciencia privada, por lo tanto, en todo lo que se refiere á la fe y á la moral, no puede tener otra pauta que la trazada por la Iglesia. ¡Felices los pueblos á quienes alumbre esta luz divina si no cierran los ojos para no dejarse guiar por ella! Todas las grandes cuestiones que más han preocupado á los hombres desde el principio del mundo, han quedado resueltas en favor del débil y del desgraciado por el magisterio infalible de la Iglesia. Sin este magisterio no tendría el hombre conocimiento de la nobleza de su origen, ni habría, por consiguiente, desaparecido la desigualdad de las castas; el esclavo seguiría arrastrando sus cadenas y la mujer no hubiese sido ensalzada á la categoría de compañera del hombre. Los niños contrahechos, lisiados, ó sin

padres conocidos, no moverían á compasión, ni los prisioneros de guerra encontrarían en manos de sus vencedores otra suerte que las penurias de la esclavitud. Y todas estas calamidades de que ha librado á la sociedad el magisterio infalible de la Iglesia estaban sancionadas por los filósofos más conspicuos del paganismo. ¿Sería, pues, justo el que la conciencia privada viniese á resucitar todas las enseñanzas bárbaras de la gentilidad, porque así se lo persuadiese la razón particular á cualquier mentecato innovador de los que tanto abundan en esta generación frívola y libertina? ¿Qué significaría entonces la palabra progreso, si cada individuo tuviera libertad para dirigir sus acciones por el dictamen de la conciencia privada, prescindiendo de toda ley, de todo consejo y de toda coacción?

Supongamos que una gran parte de los españoles, imbuidos por ideas regionalistas más ó menos exageradas, se alzaran en armas, como lo hicieron los cantonales del año 72 y pretendiesen dividir el territorio español en tantos cantones independientes cuantas son las provincias en que está dividida la península, empeñando á la patria en una guerra civil, ó demandando socorro á potencias extranjeras para ver de llevar á cabo el desmembramiento del territorio patrio, porque así plugo á un centenar de revolucionarios mal avenidos con el sistema de administración reinante y bien hallados con las doctrinas liberales sobre los fueros de la conciencia privada. En el caso, digo, de que se volviese á repetir el conato de independencia de los cantonales de Cartagena, ¿podría en buena lógica ningún gobierno liberal ejercer ninguna coacción sobre los insurgentes que se lanzaran á la lucha para implantar el ideal de sus amores nacido de un íntimo convencimiento y del dictamen de su conciencia? Interrogad á los revolucionarios de todos los tiempos por que han turbado la paz de las naciones y por que han sacrificado tantas víctimas á la diosa libertad y no habrá ninguno que para sincerarse no conteste que lo hicieron siempre á impulsos de su conciencia, ora para redimir á su patria del dominio de los tiranos, ora para implantar en su país el progreso de otros pueblos.

Ni se dirá que apunto quimeras para probar mi tesis, pues ahí está la historia de lo pasado y los acontecimientos recientes para llevar el convencimiento á las inteligencias más oboecadas, de que no son libertad sino libertinaje, los de-

cantados derechos de la conciencia libre. El horrible atentado contra el presidente del Consejo de ministros ocurrido en Barcelona, la feroz salvajada que tuvo lugar contra el mismo presidente en Alicante, y las bombas que posteriormente han estallado en la ciudad condal son frutos necesarios de árbol tan funesto.

Pero y la libertad que llamamos de asociación ¿puede ser alguna vez restringida por las leyes civiles ó eclesiásticas? Cuando una colectividad establecida con carácter permanente ó transitorio no se propone fin alguno que repugne á la moral, el bien público ni á leyes vigentes, no cabe duda ninguna de que es libre en todas sus manifestaciones, siendo por lo tanto, intolerable despotismo todo acuerdo, determinación ó decreto, que tienda á menoscabar un derecho que es inherente á la misma naturaleza. Mas si las federaciones, asambleas ó mitines tienen por objeto perturbar la pública tranquilidad, propagar doctrinas subversivas ó fraguar conspiraciones contra las autoridades legítimas, en estos casos, ni los gobernantes pueden autorizar tales asambleas, ni los gobernados tienen derecho para reunirse en ellas. Y no teniendo derecho huelga decir que tampoco deben tener libertad, pues que sólo se puede ejercer ésta en las cosas que por naturaleza son lícitas, si la libertad no ha de degenerar en libertinaje.

El derecho de asociación es uno de los derechos más sagrados que el hombre posee, porque está fundado en la misma naturaleza. Los brutos poco ó nada pueden aprender de los individuos de su especie, pues llevan en sus instintos la norma de todas sus acciones; ni son tampoco capaces de progreso, por carecer de ideas universales. Los hombres, por el contrario, no llegarían nunca á su perfeccionamiento moral é intelectual si no vivieran en compañía de sus semejantes. Entre los pueblos salvajes y los pueblos civilizados hay una diferencia de miles de años en punto á civilización, merced al poco ó ningún roce que aquéllos tienen con las naciones cultas. Es, por tanto, necesario de toda necesidad que unos hombres se comuniquen con otros por medio de relaciones permanentes, á fin de que puedan alcanzar la perfección de las facultades físicas, morales é intelectuales con que el Criador les ha dotado. Ahora bien: ¿quién puede restringir ese derecho que radica en la misma naturaleza? Sin necesidad de aducir otras razones que pudiéramos

llamar secundarias, pondremos aquí la más principal y más filosófica, á la cual están subordinadas las otras.

Si el derecho de asociación estriba en la necesidad que tienen los hombres de vivir en compañía de sus semejantes para conseguir el desarrollo y perfeccionamiento de todas sus facultades, tanto en el orden físico como en el moral é intelectual, síguese como consecuencia, que el único motivo por virtud del cual podría ser coartado el derecho de asociarse habría de ser su manifiesta oposición á esa triple necesidad que queda mencionada. Creo que no habrá nadie que de filósofo se precie que no se avenga en todo con esta doctrina acerca del derecho de asociación. Tomando, pues, por base la utilidad común en los tres órdenes susodichos, veamos de sacar las consecuencias del principio señalado.

(Se continuará.)

Para matar el pulgón

Un hortelano francés, Mr. Bhanter, observó que las plantas que vegetaban próximas á unos nogales, aparecían limpias de aquel insecto, mientras que las más distantes se hallaban cubiertas del pulgón.

Chantier, creyendo encontrar en el anterior fenómeno una relación de causas ó efectos, colocó junto á las plantas atacadas por aquel parásito, hojas verdes de nogal.

A los pocos momentos el pulgón se desprendía, cayendo á tierra.

Se ha comprobado después de algunos experimentos, que el aroma que despiden las hojas del nogal produce la muerte del pulgón.

En su consecuencia, se pueden considerar como medio de exterminio para aquella plaga el uso de las hojas de nogal en infusión.

Con este líquido que constituye una especie de goma, se bañan, valiéndose de un pulverizador, los árboles y plantas, con lo que se hacen intacables del temido y devastador insecto.

La anterior noticia la tomamos de una revista agrícola y la publicamos para que llegue al mayor número posible de agricultores.

88

LUIS CÁNOVAS

glar casamientos. Y tengo para eso mano de santa. Déjeme usted arreglar este.

—Bueno —respondió Unturita riéndose ante el ardor casamentero de la alcaldesa.

—¡Pobreticos! No necesitan más que un empujoncillo... Vamos á dárselo...

—Vamos.

—¿De modo que me ayuda usted?

—¿Pero cómo?

Pepita se quedó pensativa. Sin duda revolvió en su mente para dar con el medio de obligar á Enrique á que rompiera su vergonzoso silencio. En aquel instante llegaban las dos procesiones á encontrarse delante de la farmacia y Don Matías, que llevaba el blanco estandarte, lo ondeaba, trazando en el aire eses fantásticas, para saludar á la Virgen que avanzaba cubierta con su velo de encaje. Un momento después la música lanzaba á los aires las notas de la marcha real, el velo caía como nube que se disipa al asomar el sol y Pepita exclamaba gozosa, como Arquímides al hallar la resolución del problema:

—Ya he encontrado el como. Esta tarde nos vamos al campo á comernos la mona. Usted lleve á su sobrina que yo llevaré á Enrique...

—¿Convidamos á Verisimo?

—¡Jesús me valga! ¿A ese mamarracho? Mírelo usted. ¡Qué cara más aceitosa! Parece que se ha dado pulimento.

Unturita miró á su víctima entre esperanzado y temeroso. La cara de Verisimo en la que las pecas se-

VERISIMO

85

estandarte de damasco blanco. Ambas discurren en silencio por las calles del pueblo, siguiendo sus tradicionales itinerarios hasta que, por los opuestos extremos de la misma calle, asoman ambas á la vez. Por tres veces y en cortos intervalos, el blanco estandarte se inclina y saluda reverente á la Madre de Dios que se acerca, y cuando al fin llegan á confundirse, el velo que cubre á la madre desventurada, que busca á su Hijo después de haberle dicho que está vacío su sepulcro, cae á sus pies y surge de entre sus negras espumas la Virgen sonriente, gozosa, al ver de nuevo en su presencia al Amado de su corazón, á su Señor y su Hijo. En improvisado altar se entona breve himno litúrgico; rompe la música en triunfal marcha, las campanas voltean apresuradas en su aérea cárcel y, fundidas en una sola, retornan las dos procesiones al templo en medio del riente júbilo de la mañana alegre del Domingo de Pascua.

El encuentro, en Benimeli, tenía siempre lugar á la puerta de la farmacia de Unturita, y por eso aquella madrugada estaban, como siempre, allí reunidas todas nuestras buenas amigas y en el balcón, que lo dominaba todo, Unturita y la alcaldesa; el primero porque su microscópica pequeñez le obligaba á encaramarse á cualquier parte, si se había de enterar de algo y la segunda para hacerle compañía, según ella; para lucir más y ser mejor vista, según los demás.

Claro es que, solos los dos y amigos de mover la sin hueso, no cesaron ni un instante de picotear de lo lindo.

Indicador Cristiano

Santos de mañana—San Andrés.

La misa y oficio divino son del santo.

Cultos para mañana

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

Santa María: A las seis y media y á las ocho y media Misas rezadas.

Por la tarde á las cinco continúan los piadosos cultos que á las benditas almas del Purgatorio dedican sus cofrades y devotos.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: Solemne y piadoso novenario que las entusiastas y fervorosas Hijas de María de esta ciudad, consagran á su Excelsa Reina y Madre.

Todos los días, á las ocho, habrá misa de Comunión, en la que el coro de niñas del Rebañito, entonan cantos alusivos; después de la santa misa, cantarán las niñas el himno propio de su infantil

ALICANTE

Mañana miércoles se celebrará en el Teatro Principal una velada en honor del que fué eminente actor D. Pedro Delgado.

Con este motivo se leerán varias composiciones de conocidos poetas alicantinos.

Ha zarpado de nuestro puerto con rumbo á Cartagena el bergantín de guerra italiano *Palinuro* escuela de guardias marinas.

Ha regresado de Novelda nuestro distinguido amigo D. Manuel Terol.

En breve comenzarán en la Escuela de Comercio de esta capital, las conferencias que anualmente se vienen celebrando.

Ayer visitó al señor gobernador civil de la provincia una comisión de la Delegación de la Cruz Roja de esta capital, presidida por el comandante de caballería D. Miguel de Elizalde y España.

Hace unos días que se presentó por primera vez al público en los conciertos del Teatro Principal y del Café Español el estudioso niño Paquito Huertas, el cual por las felices disposiciones que reveló para el bello arte promete ser en fecha no lejana un excelente concertista de oboe.

Con exquisito gusto y expresión le hemos oído ejecutar en el difícil instrumento «El Canto del Esclavo» la Alborada de la zarzuela «El Señor Joaquín» y la Canzoneta de concierto para orquesta.

Por el éxito obtenido felicitamos al debutante y á su apreciable familia, especialmente á su padre el conocido profesor D. Antonio Huertas que logrará ver reverdecir en el pequeño Paquito los laureles que conquistó su malogrado hijo Antonio con sus preciosas producciones musicales.

Nuestro distinguido y respetable amigo el ilustrado y virtuoso sacerdote D. Pedro Serrano, doctor en Teología, ha sido nombrado profesor de Religión y Moral del nuevo colegio «L' Alliance Française» que se ha fundado recientemente en esta Capital.

Creemos muy acertado el nombramiento, conociendo como conocemos la vasta ilustración del Sr. Serrano y su acendrado fervor religioso.

Esta noche dará una velada de prestidigitación, el ilusionista español Sr. Canonge.

Para primeros de año está concertada la boda de nuestro querido amigo D. Manuel Golf y Ramos con una bellísima señorita de Onteniente.

Mañana vendrá de Busot á esta capital el señor marqués del Bosch, proponiéndose regresar á sus suntuosas posesiones en el mismo día ó en el siguiente.

SE ALQUILA un hermoso local en la calle de Sagasta en la parte más céntrica. Darán razón en la farmacia de J. Soler López, Isabel II, 20.

El «Boletín oficial» de hoy publica los extractos de las sesiones celebradas en la Diputación provincial los días 29 de Marzo y 5 y 6 de Abril del actual año.

El juez instructor de Contaduría cita á Tomás Vilaplana Fullana, vecino de Alcozer de Planes al objeto de que comparezca los días nueve, diez y once del próximo mes de Enero ante la sección primera de la Audiencia provincial con el fin de declarar como testigo en un juicio oral que se celebra en dichos días.

En las Casas Consistoriales del pueblo de Novelda, tendrán lugar el día 11 de Diciembre las siguientes subastas:

Pescaderías, bajo el tipo de 450 pesetas.
Puestos públicos, id., id., 6.005 id.
Pesas y medidas, id., id., 606 id.
Matadero, id., id., 10.001 id.

El día 10 del próximo mes de Diciembre tendrá lugar en el Ayuntamiento de San Vicente, la subasta para el arriendo del arbitrio de sacrificar reses bajo el tipo de mil pesetas.

El juez de Instrucción de este partido ordena la busca y captura de Josefa Llorca y Valero, de veinticuatro años de edad y natural de Alicante,

Sección militar

Ha sido relevada la escolta del gobernador militar de esta plaza don Federico Escario, viniendo á relevarla otros cuatro números y un cabo.

Se ha encargado interinamente de la Secretaría del Gobierno militar el oficial del mismo D. Tomas Campillo.

La Junta del Puerto

A las cinco de la tarde del sábado último se reunió la Comisión Ejecutiva de esta Junta presidida por D. Guillermo Campos y con asistencia de los Sres. Carratalá, Montagut y comandante de Marina.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Se dió cuenta de tres oficios de la Dirección facultativa participando haber tomado posesión de su cargo el escribiente D. Germán Bernabeu; haberse verificado la recepción de la boya luminosa y haberse comunicado al comandante de Marina las señales de dicha boya.

De una carta del Sr. Vila adjuntando la orden de pago del cuarto trimestre de la subvención del Tesoro, que le ha sido remitida por el Sr. Valero de Palma.

Fueron examinadas las cuentas del mes actual, y se levantó la sesión.

Audiencia

En la sección segunda y ante el tribunal de derecho se verá la causa procedente del Juzgado de Orihuela, seguida contra Gabriel Lorente, por el delito de disparo y lesiones, estando encargado de la defensa el abogado D. Joaquín Parreño y de la representación el procurador Sr. Albert.

En la misma sección y tribunal se verá la causa del juzgado de Elche, contra José Mauricio Carceles, por disparo y lesiones, defendiendo al procesado el letrado D. Luis Martínez y representándole el procurador Sr. Romou.

Mercado de Alicante

Sección comercial

HARINAS

Se cotizan actualmente:
De trigo duro, desde 33 á 44 pesetas los 100 kilos.
Candelales fuerza desde 40 á 43 pesetas los 100 kilos.

SALAZONES

Sardinias.—Durante la última semana han entrado en plaza 187 bultos procedentes de Rias bajas 259 de Vivero y Cariño, 52 de Andalucía y 49 de Valencia.

Se han cotizado de 28 á 34 pesetas 50 kilogramos según mérito y procedencia.

Bacalao.—Se cotiza el inglés á 64 pesetas 50 kilogramos y el Labrador á 60.

Conservas.—Las sardinias en escabeche se cotizaban de 30 á 32 pesetas caja. Los demás salados sin variación.

TRIGOS

La situación y tendencia de los mercados trigueros continua siendo la misma que en semanas anteriores.

VINOS

Los precios se mantienen en baja y las demandas nulas casi en absoluto.

Esta situación es difícil se normalice por hoy, dado el aspecto general que ofrecen los mercados del exterior.

**

El negocio de alcoholes continua en la misma situación.

La Provincia

ELCHE 29.- Mañana comenzarán en esta ciudad los solemnes cultos con que se ha de glorificar este año á la Purísima Reina de los Angeles.

Según lujosos carteles publicados, empezará en el Salvador el novenario que habrá de terminar en solemne triduo con cuarenta horas. Predicará todas las noches el R. P. Guardián de Orito.

El lunes próximo dará principio en San Juan el solemnisimo triduo que á la su Inmaculada Madre dedica la Congregación de Hijas de María. Serán oradores en las tres noches respectivamente

te D. Lorenzo Torres, D. Ramón Campello y D. Manuel López Querada.

Durante estos piadosos actos las congregantes entonan hermosos cánticos religiosos.

La misa del día de la Virgen, que promete ser solemnisima, será cantada por las Hijas de María acompañadas de la orquesta. En ella ocupará la cátedra sagrada el elocuente orador D. Vicente Aleman, canónigo de esa Colegiata.

Para despedida se cantará á dos coros y grande orquesta el Ave-Maria de Gounod.

El día 7 comenzarán las religiosas funciones de Santa María con solemnes maitines.

En la misa mayor del día 8 cantará las glorias de María el doctor D. Joaquín Torres. En los demás días de la novena distinguidos oradores de la parroquia.

En la mañana de ayer ocurrió en la casa número 10 de la calle de Nuestra Señora de la Leche de esta ciudad una sensible desgracia.

Hallábase la joven Teresa Mora Galvañ limpiando una habitación cuando hubo de caerse una escopeta de dos cañones de perdigones cargada, con tan mala fortuna, que sonando un doble disparo fué á incrustarse toda la carga en la pierna de la infeliz Teresa.

Acudieron inmediatamente los facultativos de esta ciudad, pero hubieron de aguardar á que viniera un facultativo de Crevillente, de donde era natural la desgraciada.

Aunque se temía fuera necesaria la amputación, se acordó someter solamente á la paciente á la delicada operación de extraer los innumerables y diminutos proyectiles.

Los obreros han celebrado un mitin con motivo de la venida de dos compañeros de Castellón, en donde existe una huelga de la industria alpargatera.

De Barcelona

27 de Noviembre de 1904.

Sr. Director de LA VOZ DE ALICANTE.

Vivamente emocionado ante el grandioso, sublime y por todos conceptos extraordinario espectáculo que acaba de ofrecer Barcelona, tomo la pluma para dar cuenta de él á ese interesante periódico y me confieso incapaz para poder dar una pálida idea de la grandeza, brillantez y magnificencia de la procesión jubilar que hace momentos ha terminado y cuyo colosal éxito acabo de comunicarle por telegrafo. Nunca, jamás ha presenciado nuestro suelo manifestación igual religiosa, ni por el número de manifestantes, ni por su entusiasmo ni por la adhesión y solidaridad de sentimiento de los incalculables espectadores que llenaban como una muralla impenetrable las calles y plazas, todas de la carrera y los balcones de sus casas, la mayor parte engalanadas con colgaduras blancas y azules, colores simbólicos del amor y la pureza de María, y otras, bastantes en número, de color encarnado. El espectáculo ha sido verdaderamente grandioso é indescriptible y Bar-

celona ha dado una prueba elocuentísima de que es católica y que ama con fe y entusiasmo delirantes á la Reina de los Cielos.

Mucho antes de las diez hora señalada para salir la procesión de la Catedral comenzaron á llegar á ella las congregaciones religiosas, muchas de las cuales tuvieron que esperar en las calles inmediatas al templo, pues no era éste suficiente para contener á tantos miles de personas como acudían á formar parte de la religiosa comitiva.

A las diez en punto salió el primer estandarte de la procesión precedido de batidores de la guardia municipal, siguiendo los gonfalones y bandera de Santa Eulalia.

Las asociaciones católicas marchaban en el siguiente orden: Apostolado de señoras del Parque, Asociación de San José de la Montaña, Teresianas de Gracia, de la parroquia de los Angeles, del Ensanche y de la parroquia de Nuestra Señora del Pino, banda del regimiento de Alcantara, más Teresianas de Gracia, Orden de Santo Domingo Hijas de María de la Divina Pastora, banda militar, Hijas de María de Sans, escolanía de la misma barriada, banda particular, Asociación de María Reparadora, Asociación de la Sagrada Familia, Sagrado Corazón de San Martín de Provencals, otras asociaciones de María Reparadora, escolanía de la Bonanova, Terciarias Franciscanas de la Ayuda, Hijas de María de la parroquia de Belén, idem de Santa Eulalia, niñas de la Montaña de San José, Hijas de María de las parroquias de San Francisco, San Martín, Santa Madrona y Las Cortes, banda particular, Hijas de María de San Juan de Gracia y de San Pablo, colegio de Jesús y María, Hijas de María, de Santa María y de la Merced, escolanía de la misma parroquia, Hijas de María de Santa Ana, idem de la Iglesia de Santa Clara y banda militar.

A continuación seguían las agrupaciones de católicos, por el siguiente orden:

Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús, Terciarios de San Francisco de Asís, parroquia de San Francisco, niños de San Vicente de Paul, Instituto Agrícola Catalán, Apostolado del Parque de San Andrés y Bonanova, Congregación de Nuestra Señora de los Dolores de la iglesia del Buen Suceso, Apostolado de Gracia, banda de la Casa de Caridad, Centro de Católicos del Beato Oriol, Conferencias de San Luis de la parroquia de Belén, escuelas de la Juventud Católica, Academia Calasancia, Juventud Católica, banda militar, Comité de Defensa Social, Apostolado de la Oración, Congregación del Catecismo de la Sagrada Familia, Congregación de San José de la Sagrada Familia, centro de San Pedro Claver de San Martín, centro de San Pedro Apóstol, centro Moral Instruccionista de Gracia, Pia Unión de San Miguel Arcángel, Congregaciones de la Inmaculada y San Luis de Manresa, Guisano, Villanueva y Geltrú, Mataró, Salamanca, Orduña, Gijón, Bilbao, Madrid, Valencia, Orihuela, Zaragoza y otras poblaciones y la de Barcelona, en pleno, compuesta esta congregación de

Congregación; acto seguido una niña declamará sentida poesía ante la imagen de la Virgen, terminando con la Salve cantada por el expresado coro de niñas. Por la tarde, á las cuatro, comenzarán los piadosos ejercicios del novenario, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, con el Santo Rosario, letanía cantada, sermón, novena, reserva, salve y gozos á la Inmaculada; todo cantado por las distinguidas señoritas y fervientes Hijas de María, que forman la capilla de música de la archicofradía. Los sermones de tan solemne novenario, están á cargo del sabio orador sagrado M. I. señor Dr. D. Modesto Nájera López de Tejada.

Agustinas: A las ocho Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

El primer motivo de conversación lo suministraron las azotinas del día anterior.

—¡Es muy bestia ese Verísimo! decía la alcaldesa.—Y muy rencoroso. Mire usted si se la tenía guardada á la pobre criatura desde la noche en que le estropeó la Pasión. Después de que, bien mirado, le hizo un favor... Porque mire usted que grillera como aquella... Yo le dije á mi marido que lo metiera en la cárcel... Empezando por la Ignacia que, cuando cantó en Sevilla, se encarecieron las legumbres... Y, ya vé usted, el pobre Riquillo vino á pagar ayer las culpas de aquellos bárbaros...

—Deje usted que ya se llevó Verísimo su merecido.

—Mire usted, Don Calixto, yo creo que la mala querencia del maestro de música al chico tiene raíces más hondas.

—¿Y eso?

—No se haga usted el desentendido que usted siente crecer la yerba...

—Gracias—repuso el boticario complacido, no solo por la lisonja, sino por que Pepita era una de las pocas personas que no le empequeñecían llamándole por el mote.

—No hay de que. Pero sea usted franco. ¿No ha visto usted que el venir aquí todos los días el bruto ese, es por su sobrina de usted?

—Si ya venía antes...

—Porque no podía ir á casa de ella... Porque si vá su hermano de usted lo desloma de un estacazo.

—Puede que sí...

—Y sin puede. ¿Y no ha oído usted que la Consuelo y Enrique se quieren?

—Eso sí que son figuraciones de usted.

—¿Figuraciones? Las mujeres cazamos estas cosas desde muy lejos.

—Pues él no le ha dicho nada.

—Porque tiene muchos reparos. ¿No vé usted que él es un pobre municipal y ustedes los más ricos del pueblo? ¿Cómo se vá á atrever?...

—Pero ¿no dice usted que ella también lo quiere?

—Sí, hombre. ¿Pero donde ha visto usted que seamos nosotras las que demos el primer paso? ¿Y siendo la Consuelo tan mirada como es!

—No quiero decir eso. Ya sé que mi sobrina no va á ser tan loca y desvergonzada que salga pidiendo á Enrique su mano morena... La conozco muy bien y sé que antes se pudrirá callando... Pero si él sabe que ella lo quiere eso debe animarle á salir del atranco. Aquí no le recibimos mal... Su hijo puede decirse que vive más en esta casa que en la suya... Ocasiones no le faltan...

—Don Calixto ¿á usted le gustaria para marido de Consuelo?

—Si ella lo quiere, como usted dice...

—Pues vamos á hacer entre usted y yo una obra de caridad. Vamos á sacarlos de penas.

—¿Qué, están en el purgatorio?

—¿Qué más purgatorio que quererse y no decirse lo? Mire usted, Don Calixto, yo me perezco por arre-

más de dos mil individuos, que formaban de cuatro en cuatro con perfecto orden, sin necesidad de celadores.

Entre los asistentes figuraba también el personal de la Compañía Trasatlántica, presidido por el marqués de Comillas.

Llevaba el estandarte el Sr. Pujó.

Seguían los PP. Jesuitas, Escolanía de los Salesianos, banda militar, seminaristas, comunidades parroquiales y religiosas de distintos órdenes, claustro del Seminario, personal de las oficinas de Secretaría del Obispado e insignias de la Basílica, la cruz de la Catedral, semiaristas con velas, beneficiados y retores en traje de coro, escolanía y capilla de música de la Catedral, Cabildo precediendo a la imagen de la Inmaculada, en manos de la cual se veían las llaves que le entregaron los «Coacellers».

Esta hermosa imagen era llevada en andas por ocho individuos.

Marchaba a continuación los obispos de Pamplona, Tarazona, Solsona y auxiliar de esta diócesis; y después, presidiendo la procesión, su Eminencia el señor Cardenal Casañas, asistido de los canónigos Casañas (D. Isidro), Pol, Gasia y Bruguera, vistiendo ricos ornamentos de color celeste.

Las autoridades estaban representadas por el alcalde señor Lluich, general Ruiz Rañoy, señor Riestra, oficial del Gobierno civil, Díaz de la Lastra, teniente fiscal y diputado provincial señor Rubio.

Entre el elemento oficial que seguía, se hallaban los concejales señores Mas, Albó y Bogañá, los diputados a Cortes señores Alegre, y Soler y March, los diputados provinciales señores Badía Andreu, Pelfort y Alvarez y los fiscales municipales señores Peray y Fournier.

A más de las dichas tomaron parte en esta grandiosa manifestación otras congregaciones, que no habiendo podido penetrar y alguna ni aun llegar a la catedral, tuvieron que estacionarse en las calles inmediatas y se unieron a la procesión después que ésta hubo salido del templo.

Cuando la imagen de la Purísima fué sacada de la Catedral estalló en la plaza de Santa Lucía una explosión de entusiasmo, siendo ensordecedores los vivas y los aplausos que se dieron a la Virgen sin manilla.

Media hora antes de salir de la Basílica el final de la procesión, llegaba a la plaza Nueva la cabeza de la misma, después de haber recorrido el trayecto, y tuvo que apañarse y esperar a que franqueara su paso para ingresar nuevamente en el templo.

En toda la carrera el inmenso público se ha unido en espíritu a los manifestantes, significándolo ostensiblemente con su piedad, respeto y aplausos, pero en la calle de Fernando, en las Ramblas y al llegar la imagen de la Virgen a la plaza de Santa Ana, se produjeron delirantes manifestaciones de entusiasmo.

Los himnos a la Inmaculada y los acordes de las bandas de música eran ahogados por los vivas a la Virgen y a Barcelona católica.

Desde muchos balcones las señoras arrojaban flores a la excelsa imagen de la patrona de España.

Frente a la calle de Montesión y al llegar a ella la Virgen y autoridades, un

grupo de liberales a la usanza quiso cortar la procesión, produciendo un momento de alarma que motivó alguna carrera, pero los manifestantes se impusieron inmediatamente, y la procesión continuó magistralmente, prorrumpiendo todo el público de calles y balcones en estruendosos aplausos y vivas ensordecedores a la Santísima Virgen, que hicieron aumentar más y más aun el entusiasmo que a todos embargaba.

Otro loco gritó desahogadoamente frente a la calle de Boters «Viva la república», pero los aplausos y vivas a la Virgen ahogaron la voz del mentecato que escapó entre la muchedumbre temeroso de recibir de ella el condigno castigo.

A las dos menos veinte minutos entraba la imagen de la Purísima en la Catedral. Las fervorosas manifestaciones de entusiasmo aumentaron entonces grandemente, oyéndose nutridísimos aplausos y repitiéndose con más fuerza los vivas citados y alguno al Papa Rey.

Ya en el templo fué colocada la imagen en el presbiterio y después de entonarse una Salve, el Cardenal dió la bendición a los fieles.

El desfile de estos se efectuó con el mayor orden.

En la procesión han figurado 33 estandartes y 12 banderas de asociaciones de hombres; 33 estandartes y una señora de las hijas de María y la bandera de Santa Eulalia. Han asistido cinco banderas de músicas militares, cuatro de paisanos, la de la Casa de la Caridad, la del Asilo Naval, dos de capilla y la de piquete. Han tomado parte en la procesión unos cincuenta mil fieles, hombres en su mayor parte, y respondo de que la cifra es más bien corta que exagerada. Todos llevaban escapulario pendiente del cuello, los más con cintas encarnadas.

Las autoridades han estado previsoras y oportunas, habiendo destacado fuertes pelotones de la benemérita de a pie y a caballo en las plazas y bocas de calles del tránsito y la guardia municipal y policía estaba también convenientemente distribuida.

Esta manifestación dejará recuerdo imperecedero y será la protesta más expresiva del catolicismo de Barcelona y el mentís más elocuente contra los que suponen esta ciudad dominada por socialistas y republicanos. La manifestación de éstos celebrada al mismo tiempo, apenas la componían mil individuos. ¡Qué contraste!

El Congreso Mariano no ha podido tener más gloriosa y espléndida coronación. ¡Viva una, cien y mil veces la Virgen Inmaculada!

EL CORRESPONSAL.

Aunque impuesta la referida ley por la infracción de la misma; por más de que los sufactores, el frío y la lluvia, están muy por encima de las miserias terrenas, la paralización en Madrid el domingo fué completa y por aquello de que al que no quiera caldo taza y media, el día de hoy lunes, ha sido la segunda edición del de ayer.

Si los periódicos son como se titulan, ncos imparciales de la opinión y la gráfica que acusa el estado social y la situación por que atraviesan los pueblos, hoy han cumplido como buenos pues apesar de haber dispuesto de dos días para recoger materiales con que llenar, la mayor parte dedica preferente atención al asunto del día: la nevada, bien por lo grande que ha sido, bien por que haya impedido ó dificultado el trabajo de los reporters y el funcionamiento de los hilos, cortando las comunicaciones con el exterior pues que hasta la circulación de trenes ha sufrido interrupción con el temporal reinante y por todo eso pocas noticias se han podido recoger.

El domingo amaneció Madrid vestido con las blancas galas del invierno y tanto se cargó de ropa que como ya ha ocurrido otras veces en iguales circunstancias los hilos telefónicos se han roto a su influjo ó peso, han caído sobre los conductores de energía eléctrica para la circulación de tranvías y a pesar de las acertadas disposiciones de las autoridades que ahora se han mostrado previsoras no han dejado de registrarse accidentes y desgracias.

En el Puente de Segovia fué encontrado a las cuatro de la mañana cubierto por la nieve, un hombre moribundo, víctima del hambre, el cual falleció al ser conducido a la Casa de Socorro.

En la calle del Mesón de Paredes se fracturó el brazo izquierdo una niña de seis años, llamada Angela López Molina, a consecuencia de una caída.

En la plaza de Santo Domingo un coche del casino La Peña tropezó con un hilo telefónico roto y en comunicación con un cable del tranvía pereciendo el caballo.

Algunos graciosos se entretuvieron en las calles de Villanueva y Velázquez en hacer bolas de nieve que oponían al paso de los tranvías, y ocultando entre la nieve los hilos telefónicos desprendidos para que los transeuntes tropezaran y cayeran. Al oponerse algunos guardias a que continuaran en tan salvajes entretenimientos se promovió alguna cuestión dando lugar a que fueran detenidos los graciosos y luego los guardias fueron curados en la Policlínica de la calle de Tamayo de algunas lesiones que se causaron en la refriega.

Como antes he dicho las autoridades con muy buen acuerdo recomendaron a las empresas de tranvías eléctricos a que suspendieran el servicio y cortaran la corriente conductora durante el día de ayer, lo que ocasionó importantes perjuicios a aquéllas aparte de los originados por los desperfectos en el material de las líneas.

Los servicios se restablecieron en las primeras horas de la mañana de hoy, habiendo de suspenderse más tarde por los innumerables obstáculos que se en-

contraron para normalizarlos y los peligros a que daba lugar.

Como también he indicado, la comunicación telegráfica con el resto de la península y extranjero era muy difícil siendo de creer que la información que diariamente les sirve su activo correspondencia Sr. Alcaete no haya llegado a esa redacción, por lo cual, considerándola de alguna utilidad, me he decidido a enviarle estas mil hilvanadas líneas.

La circulación de trenes ha sufrido así mismo graves alteraciones. El tren ascendente de Mérida a Ciudad Real descarriló entre las estaciones de Balcázar y Cabeza de Buey sin que ocurrieran desgracias. Los mercancías de la línea del Mediodía llegaron todos con grandes retrasos como también el mixto gallego y todos los que se dirigían a la estación de las Delicias.

Los viajeros tropezaban a su llegada a la Corte con muchas molestias por no encontrar coches en las estaciones, estando todos ocupados a causa de la suspensión de la circulación de los tranvías.

Por las personas llegadas del resto de la península, se sabe que el temporal de lluvias y nieves es general, alcanzando a esa población, lo que me hace suponer los inconvenientes que encontrarán ustedes para la confección de LA VOZ y la utilidad que les podrá prestar esta carta.

No será esta la última si le parece bien amigo director, por lo que me despido hasta la otra.

De V. affmo. amigo y compañero,
J. P.
Madrid 28 de Noviembre de 1904.

Avisos útiles

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas a la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, a la de Castaños. Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores, 7. — Alicante.

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la fotografía, especialmente en la tirada de postales.

Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24. — Alicante.

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve a domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Aceites finos de oliva

Superiorísimo y especial para afeitos en crudo a SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor a domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz. — Frasco 2 reales.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital. Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro 754.72, Termómetro 10.8, Viento NO. Duro, Atmósfera Cubierta, Mar Rizada. Temperatura máxima en el sol 19.8, a la sombra 16.8, Temperatura mínima durante la noche 8.4, Irradiación nocturna 4.4, Evaporación en milímetros 4.80, Lluvia id. id. 2.53

PASCUAL MARTINEZ

Agencia de encargos entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confían.

Salidas de Alicante para Murcia y Torrevieja todos los días por el tren correo de la tarde, regreso de estos puntos todos los días en el tren correo de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID

Cotización de la Bolsa

Madrid 25 Noviembre 1904.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior (77.50), Banco de España (476.00), Tabacos (412.50), Francos (36.22), Libras (34.25).

Alejandro Vila.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo a sus clientes a los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos mas separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21. — En Alicante, Hotel Iborra, los días 24 y 25. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición, no hemos recibido ninguno de los telegramas de Madrid.

Si los recibiéramos esta noche los expondríamos en la tablilla del Casino, con el fin de que llegaran a conocimiento del público.

IMPRENTA COMERCIAL

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulado

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Ultimos modelos

de París y Madrid

en todas clases de

Sombreros y Abrigos

GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios.

Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Horchatería del Tío Quico

Se ha puesto a la venta la primera remesa de turrónes y dulces secos, pasteles de gloria y tortas de mezcla y pedacillos de Alcoy.

Los dueños de esta horchatería ven en los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO — ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM, 4, PRAL.

1.ª y 2.ª enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía.

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer a la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñan al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente a la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábulo, 8.

Advertisement for Galicilatos de Vinas Penez & Co. featuring a circular logo with 'FABRICA DEPOSITARIA' and text: 'HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO, QUE ES EL PREFERIDO POR LOS MÉDICOS Y EL ACREDITADO EN TODO EL MUNDO'. Includes a list of ailments: VÓMITOS, DIARRREAS, etc. and 'EN NIÑOS Y ADULTOS'.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañeario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Agnás y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañeario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Reina M.ª Cristina* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor *Honserrat* directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *C. Lopez y Lopez* para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor *Alicante* para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el vapor *Reina Maria Cristina* directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor *San Francisco* para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor *M. L. Villa*, verde directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que de los artículos que se venden, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Pedid

Cognac

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

La Japonesa

- Paraguas Sombrias
- Abanicos Bastones
- Perfumería Corbatas
- Cuellos Puños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALEDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

| Clarete, | botella 2/4 litro | A 0'35 ptas |
|-----------------|---------------------|-------------|
| Id. flor | id. | A 0'45 |
| Id. extra | id. | A 0'50 |
| Id. Cuchuch | id. | A 0'60 |
| Tinto | id. | A 0'35 |
| Id. extra | id. | A 0'45 |
| Id. Romana | id. | A 0'60 |
| Blanco seco | id. de 0'50 | A 0'75 |
| Id. añejo | id. | A 1'25 |
| Fondillón | id. | A 2'25 |
| Rioja clarete | id. | A 1'25 |
| Champagne Sidra | id. | A 1'50 |
| Clarete. los 11 | 1/2 litros, de 4'45 | A 7'50 |
| Tinto | id. de 4'50 | A 7'50 |

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este dispendioso colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: parvulos, elemental y superior con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Nautica y agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1. 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos. Cruces rústicas, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Calle del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 9), 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUNEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desooselas, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tñen los todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manilla por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de oama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y eclegitales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA MendezNúñez, 38(frente las Capuchinas)

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

!OJO!

Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tabillas de madera estruendo por su engoroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tabillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE

JOSÉ PASCUAL Y COTS

Bañeras (Alicante)

Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ

Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.-ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas, Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social. 10.000,000 pesetas

Primas y Reservas 7.661,412'45 "

Garantía total 17,661,412'45 "

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.

Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos é Ilmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona

Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO ONATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATI

Paseo de los Mártires, 38. Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palácio, 2. Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas, económicas, con vistas al mar.

Darán razón, Maison Français

Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Miguel Ferri y Comp.

Blanqueo de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en conos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

GINER Y CANO

TEJIDOS AL POR MENOR

Mayor, 19 y 21.